
Πρόγραμμα «Πρασινίζω το Σχολείο. Πρασινίζω τη Γειτονιά μου» 

Το Λύκειο Γιαννάκη Ταλιώτη Γεροσκήπου έχει επιλεχθεί να συμμετέχει στο τριετές πρόγραμμα «Πρασινίζω 

το Σχολείο μου. Πρασινίζω τη Γειτονιά μου». Τον Ιανουάριο του 2025 ξεκίνησαν οι εργασίες για υλοποίηση 

του προγράμματος. 

 Σκοπός του προγράμματος: Η ενίσχυση του Πράσινου σε τοπικό επίπεδο, ξεκινώντας από το σχολείο και 
εκτεινόμενο στην Κοινότητα, με στόχο τη βελτίωση του μικροκλίματος, την αύξηση του αστικού 
πράσινου, την ανάπτυξη του εθελοντισμού, την περαιτέρω ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης, 
αλλά κυρίως της περιβαλλοντικής δράσης όλων μας, μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες 
αλληλεπιδραστικού τύπου. 
 

 Σκεπτικό για τη δήλωση συμμετοχής στο πρόγραμμα: 

Η συμμετοχή του λυκείου μας στο πρόγραμμα αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία για τη βελτίωση του 

περιβαλλοντικού αποτυπώματος του σχολείου μας και της γύρω περιοχής. Η εμπλοκή των μαθητών/τριών 

είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχία και επίτευξη των στόχων του. Τα παιδιά έχουν την ευκαιρία  να 

συμμετέχουν ενεργά στις ομάδες εργασίας με πρακτικές δράσεις και συμμετοχές. Θα φυτέψουν δέντρα και 

φυτά που έχουν επιλέξει οι ίδιοι, θα συντηρούν τον λαχανόκηπου που έχουν σχεδιάσει και θα 

απολαμβάνουν τους καθιστικούς χώρους που τόσο έχουν ανάγκη.   

 Η πρότασή μας: 

Το σχολείο μας είναι ένα μικρό περιφερειακό Λύκειο 300 μαθητών/τριών. Στη Γεροσκήπου και τις γύρω 

περιοχές υπάρχει έντονη γεωργική δραστηριότητα, η οποία, αποτελεί σημαντικό κομμάτι της τοπικής 

οικονομίας. Η βιολογική γεωργία κερδίζει επίσης έδαφος, αφού οι αγρότες της περιοχής  επιδιώκουν 

φιλικές προς το περιβάλλον πρακτικές. Τα επιχειρήματά μας για επιλογή του δικού μας σχολείου είναι τα 

εξής: 

• Εκπαιδευτική Αξία: Το μικρό, όσον αφορά σε αριθμό μαθητών/τριών, σχολείο μας, επιτρέπει πιο 

προσωπική και εμπειρική εκπαίδευση. Μεγάλη μερίδα μαθητών/τριών του σχολείου, θα έχουν την 

ευκαιρία να συμμετέχουν ενεργά σε όλη τη διαδικασία ανάπτυξης και συντήρησης των κήπων. 

• Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση:  Η δημιουργία βοτανόκηπου και λαχανόκηπου θα συμβάλλει 

στην εκπαίδευση των μαθητών/τριών μας σχετικά με την οικολογία, τη βιωσιμότητα και την προστασία του 

περιβάλλοντος  

• Κοινωνική και Κοινοτική Διάσταση: Το σχολείο μας, όντας σε μια περιφερειακή κοινότητα, μπορεί 

να αποτελέσει έναν κόμβο συνεργασίας με τους τοπικούς αγρότες, γεωπόνους και επιχειρηματίες. Αυτό 

μπορεί να ευνοήσει τις σχέσεις μας με την κοινότητα και να προσφέρει πρακτικές εμπειρίες στους μαθητές. 

Ο κήπος προσφέρει ένα κοινόχρηστο χώρο όπου οι μαθητές/τριες μπορούν να εργαστούν μαζί, 

ανεξαρτήτως της γλώσσας ή του πολιτισμικού τους υπόβαθρου. Γίνεται χώρος μάθησης για τη βιολογία, 

την οικολογία, τις τέχνες με πρακτική μάθηση, κάτι που είναι ιδιαίτερα ευεργετικό για μαθητές/τριες που 

μπορεί να δυσκολεύονται με τη γλώσσα ή την παραδοσιακή διδασκαλία. 

 Η μορφή που θα έχει το σχέδιο μας: 

Τα σχέδια μας περιλαμβάνουν τρεις κήπους σε τρία διαφορετικά μέρη του σχολείου: 

1. Κήπος με βότανα στην είσοδο του σχολείου. Θα περιλαμβάνει παγκάκια για τους μαθητές/τριες.   

2. Ένας βραχόκηπος με παχύφυτα. 

3. Ένας μικρός λαχανόκηπος στη βόρεια αυλή.     
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